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Utlåtande Rotel II (Dnr KS 2024/240) 

Motion om könsseparerade badtider i stadens 
simhallar  
 

Motion av Dennis Wedin (M) 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Jan Valeskog 

Sammanfattning av ärendet 

Dennis Wedin (M) har väckt en motion i kommunfullmäktige om könsseparerade 

badtider i stadens simhallar. I motionen föreslås att Stockholms stad inte ska 

tillhandahålla eller stödja könsseparerade badtider i stadens simhallar. 

Beredning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, idrottsnämnden, Järva 

stadsdelsnämnd och Riksorganisationen GAPF – Glöm Aldrig Pela och Fadime. 

Stadsledningskontoret anser att särskilda öppettider för kvinnor och flickor är ett sätt 

att arbeta för ökad jämställdhet i staden, då det möjliggör för kvinnor och flickor, som 

annars inte skulle besöka simhallen, att lära sig simma och motionera. 

Idrottsnämnden anser att de särskilda öppettiderna som funnits sedan 1996 leder till 

ökad simkunnighet bland grupper där simkunnigheten generellt sett är låg. 

Järva stadsdelsnämnd poängterar att det inte fattats något beslut om att utöka de 

särskilda öppettiderna för kvinnor. 

Riksorganisationen GAPF är starkt kritiskt mot könsseparerade badtider. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Möjligheten att gå på kvinnosim har funnits i Stockholm i 28 år och alltså under 

många olika politiska majoriteter i stadshuset. De undersökningar som gjorts pekar på 

att denna möjlighet bidrar till att många aktiverar sig som annars inte hade gjort det. 

Även simkunnigheten bedöms påverkas positivt. 

Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

Motionen besvaras med hänvisning till vad som sägs i utlåtandet. 
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Diskrimineringsombudsmannen har tidigare granskat stadens särskilda öppettider för 

kvinnosim och funnit att det är en lämplig och nödvändig åtgärd. Det finns många 

olika skäl till att vissa kan önska att gå till simhallen under de särskilda öppettiderna. 

Som svar på frågan varför de går på kvinnosim svarade majoriteten av kvinnorna att 

de upplever en ökad trygghetskänsla när det bara är just kvinnor i simhallen. 

Motionären hävdar att omfattningen av kvinnosimmet utökats sedan januari 2024. 

Något beslut om att utöka de särskilda öppettiderna för kvinnor har dock inte fattats. 

Detta påpekar också bland annat Järva stadsdelsnämnd i sitt remissvar. 

Jag ser ingen anledning att bryta den framgångsrika ordning som funnits så länge i 

Stockholm. Det rör sig om i sammanhanget mycket få tider, men som har stora 

positiva effekter. 

Bilaga 

Motion om könsseparerade badtider i stadens simhallar, dnr KS2024/240-1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Reservation av borgarråden Dennis Wedin och Andrea Hedin (båda M) enligt 

följande. 

Vi föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att bifalla motionen 

2. Att berörda nämnder ges i uppdrag att verka för att könsseparerade badtider i 

stadens simhallar ska upphöra 

3. Att därutöver anföra 

När Järva stadsdelsnämnd sammanträdde den 25 januari 2024 framkom det att 

stadsdelsförvaltningen hade påbörjat ett arbete med att införa separata badtider på 

Husbybadet på Järva. Detta motsatte vi oss i nämnden, medan Socialdemokraterna 

ställde sig bakom förslaget, med hänvisning till att det skulle påverka segregationen 

positivt. Moderaterna anser att förslaget direkt motverkar jämställdheten och 

legitimerar en unken patriarkal kvinnosyn. 

Könsseparerade badtider bidrar till att legitimera segregerande normer och 

värderingar om att pojkar och flickor ska hållas åtskilda. För oss är det självklart att 

kommunala verksamheter inte ska särbehandla flickor och pojkar. Därför borde det 

också vara en självklarhet att kommunen varken stöder eller finansierar verksamheter 

som särbehandlar flickor och pojkar av religiösa och/eller kulturella skäl. Om det i 

Stockholm finns normer som gör att pojkar och flickor inte kan bada tillsammans så 

måste staden medverka till att bryta dessa normer. 
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Däremot är det naturligtvis väldigt viktigt att fler lär sig att simma. Den grönblå 

majoriteten säkerställde exempelvis byggandet av Järvabadet under förra 

mandatperioden. Men vi måste kunna hålla två tankar i huvudet samtidigt och får inte 

acceptera en hederskultur med unkna normer där pojkar och flickor inte tillåts bada 

ihop. För Moderaterna är det en självklarhet att staden inte ska acceptera, än mindre 

aktivt stötta, aktiviteter och värderingar som splittrar samhället och undergräver de 

värderingar varpå det vilar. Det handlar helt enkelt om att arbeta för sammanhållning, 

inte splittring. 

Kommunstyrelsen delar borgarrådsberedningens uppfattning och föreslår att 

kommunfullmäktige beslutar enligt föredragande borgarråds förslag.  

Stockholm den 2 oktober 2024 

Karin Wanngård 

Kommunstyrelsens ordförande 

Reservation av Christofer Fjellner, Annika Friberg och Jonas Nilsson (alla M) och 

Jonas Naddebo (C) som är likalydande med Moderaternas reservation i 

borgarrådsberedningen. 

Reservation av Gabriel Kroon (SD) enligt följande. 

Jag föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar följande. 

1. Att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att tillstyrka motionen. 

2. Därutöver anföra följande: 

Sverige är ett av världens mest jämställda länder, där kvinnor och män åtnjuter 

samma rättigheter och villkor. Att Stockholms stad erbjuder separata badtider för män 

och kvinnor av religiösa skäl är därför djupt problematiskt. Vi anser att detta beslut 

underminerar stadens långsiktiga arbete för jämställdhet och riskerar att ta oss flera 

steg bakåt i arbetet för jämställdhet. 

Personer som har flytt från kulturellt och religiöst förtryck, där kvinnors frihet och 

sexualitet kontrolleras, ska inte mötas av en stad som medverkar till att upprätthålla 

dessa förlegade normer. Att försöka hantera hedersförtryck och sexuella trakasserier 

genom att separera män och kvinnor är ingen lösning, utan förstärker istället 

problemet. Två fel gör aldrig ett rätt. 

Sverigedemokraterna har därför kraftfullt motsatt sig den könsseparering som har 

tillåtits i stadens simhallar, både under denna och föregående mandatperiod. Tidigare 

under mandatperioden lade vi fram en motion om att Stockholms stad skulle ta en 
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principiell ställning mot könsseparerade badtider och bassänger, men tyvärr fick vi 

inget stöd från något annat parti. 

Simhallarna i vår stad ska vara trygga för alla, oavsett kön. Om det förekommer att 

flickor och kvinnor inte vill eller får bada tillsammans med män, pekar det på en 

djupare samhällsproblematik som staden aktivt måste bekämpa med kraftfulla 

åtgärder – inte genom att anpassa sig till förtryckande strukturer. 

Ersättaryttrande av Nike Örbrink (KD) som är likalydande med Moderaternas 

reservation i borgarrådsberedningen.  
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Ärendet 

I motionen av Dennis Wedin (M) föreslås att Stockholms stad inte ska tillhandahålla 

eller stödja könsseparerade badtider i stadens simhallar. I motionen hänvisas det till 

ett beslut i Järva stadsdelsnämnd den 25 september år? där ett initativ till att införa 

separata badtider på Husbybadet bifölls. 

Motivet till förslaget är att könsseparerade badtider antas legitimera segregerande 

normer och värderingar. Könsseparerade badtider uppges motverka jämställdhet 

mellan flickor och pojkar.  

Remissammanställning 

Ärendet har remitterats till stadsledningskontoret, idrottsnämnden, Järva 

stadsdelsnämnd och Riksorganisationen GAPF – Glöm Aldrig Pela och Fadime. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 3 september 2024 har i 

huvudsak följande lydelse. 

Könsseparerade badtider har funnits i Skärholmen sedan 1996 för att tillgodose en 

målgrupp av kvinnor som inte vill besöka simhallen samtidigt som män gör det. Även 

Tensta simhall har infört könsseparerade badtider. Kundundersökningar bland 

besökare bekräftar att den här efterfrågan finns.  

Diskrimineringsombudsmannen (DO) gjorde en tillsyn av stadens könsseparerade 

badtider 2016. DO:s bedömning var att de särskilda öppettiderna för kvinnor och 

flickor var förenliga med diskrimineringslagen. Vidare ansåg DO att det var en 

lämplig och nödvändig åtgärd för att uppnå möjlighet till fysisk aktivitet och motion 

för alla, vilket berättigar till avsteg från likabehandling. 

Stadsledningskontoret är alltjämt av uppfattningen att särskilda öppettider för kvinnor 

och flickor är ett sätt att arbeta för ökad jämställdhet i staden, då det möjliggör för 

kvinnor och flickor, som annars inte skulle besöka simhallen, att lära sig simma och 

motionera. Simkunnigheten i dessa områden är jämförelsevis låg och det är prioriterat 

att åstadkomma en förbättring på det området.  

Stadsledningskontoret föreslår att kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige 

beslutar att Motion om könsseparerade badtider i stadens simhallar av Dennis Wedin 

(M) besvaras med hänvisning till vad som sägs i stadsledningskontorets 

tjänsteutlåtande. 

Idrottsnämnden 

Idrottsnämnden beslutade vid sitt sammanträde den 18 juni 2024 följande. 
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Förvaltningens tjänsteutlåtande överlämnas till kommunstyrelsen som svar på 

remissen 

Reservation av Peter Strandberg (M), se Reservationer m.m. 

Reservation av Leif Söderström (SD), se Reservationer m.m. 

Särskilt uttalande av Hanna Wistrand (L), se Reservationer m.m. 

Idrottsförvaltningens tjänsteutlåtande daterat den 22 maj 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stockholm ska vara en stad där alla vill och kan röra på sig. Idrottsnämnden ska 

arbeta för att alla stockholmare har möjlighet att vara fysiskt aktiva och upptäcka 

friluftsaktiviteter utifrån sina egna förutsättningar. Nämndens huvudsakliga ansvar 

omfattar bland annat att främja stockholmarnas folkhälsa genom att skapa 

förutsättningar för idrott, motion och friluftsliv.  

Stockholms stad har sedan 1996, i Skärholmens simhall, tillhandahållit särskilda 

öppettider för kvinnor och flickor som av olika skäl såsom kulturella, religiösa eller 

trygghetsrelaterade skäl inte vill besöka anläggningen samtidigt som män har tillgång 

till denna. Sedan dess har även Tensta simhall, av samma orsak, infört särskilda 

öppettider för kvinnor. De könsseparerade öppettiderna tillämpas med syfte att 

möjliggöra ökad simkunnighet och ge möjlighet för fysisk aktivitet och motion för en 

grupp människor som annars inte skulle besöka en simhall. Valet har alltså i 

praktiken stått mellan att erbjuda könsseparerade tider eller att kvinnorna inte besöker 

en simhall alls. 

Särskilda öppettider riktade enbart för kvinnliga besökare utgör en fråga om 

särbehandling på grund av kön. Enligt 1 kap. 4 § 1. diskrimineringslagen (2008:567) 

avses med direkt diskriminering när någon missgynnas genom att behandlas sämre än 

någon annan behandlas eller skulle ha behandlats i en jämförbar situation om 

missgynnandet har samband med bland annat könstillhörighet. För en aktör som 

tillhandahåller tjänster till allmänheten utanför privatoch familjelivet, är 

diskriminering förbjuden enligt 2 kap 12 § 1. diskrimineringslagen. Endast under 

förutsättning att den särbehandling som sker kan motiveras av ett berättigat syfte och 

att de medel som används är lämpliga och nödvändiga för att uppnå syftet kan det 

vara tillåtet, i enlighet med 2 kap. 12a § diskrimineringslagen. En åtgärd är lämplig 

om den uppfyller syftet på ett effektivt sätt och nödvändig om det inte finns andra 

mindre inskränkande åtgärder som kan tillämpas. Undantag enligt 2 kap. 12a § 

diskrimineringslagen ska tolkas och tillämpas snävt.  

Eftersom de särskilda öppettiderna för enbart kvinnliga besökare sker under en 

begränsad tid, samt sker med ett legitimt ändamål inryms stadens särbehandling inom 

diskrimineringslagens undantagsbestämmelse. Alla undantag till likabehandling 

tillämpas, i enlighet med diskrimineringslagen, alltid restriktivt och medgivanden för 

avsteg från likabehandling är liten. Den särbehandling på grund av kön som 
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Stockholms stad tillämpar med separata öppettider för kvinnliga besökare är av 

mindre omfattning.  

Diskrimineringsombudsmannen (DO) genomförde 2016 tillsyn av stadens 

könsseparerade öppettider. Vid tillsynen bedömdes de könsseparerade öppettider som 

fanns i Tensta sim- och idrottshall och Skärholmens sim- och idrottshall vara 

förenliga med diskrimineringslagen. DO bedömde vid sin tillsyn att syftet med att öka 

simkunnigheten och möjliggöra fysisk aktivitet och motion utgjorde ett berättigat 

syfte som kan medge att avsteg från likabehandling är tillåtet, samt att det ansågs vara 

en lämplig och nödvändig åtgärd för att uppnå det angivna syftet.  

I stadens kundundersökning som genomfördes 2022 svarade 68 procent av besökarna 

i Tensta sim- och idrottshall att de inte skulle besöka simhallen om särskilda 

öppettider för kvinnor avskaffades. Som svar på frågan varför de går på kvinnosim 

svarade majoriteten att de upplever en ökad trygghetskänsla när det bara är kvinnor i 

simhallen. Det finns även vissa besökare som svarat att det finns religiösa skäl till 

varför de väljer att besöka en tid enbart för kvinnor. 

För att Stockholm ska kunna vara en stad där alla vill och kan röra på sig och där hög 

simkunnighet råder bland kommuninvånarna har idrottsförvaltningen bedömt att det 

föreligger ett behov av könsseparerade öppettider. Syftet med att tillämpa 

könsseparerade öppettider på två av stadens simhallar är att främja ökad 

simkunnighet och möjlighet till fysisk aktivitet för en grupp människor som annars 

inte skulle välja att besöka en simhall. Skulle dessa tider avskaffas bedöms 

konsekvensen bli att en grupp stockholmare inte vill eller kan besöka simhallar och 

därigenom ta del av stadens simhallsutbud och få möjlighet till simträning och fysisk 

aktivitet. 

Förvaltningen bedömer att ett beslut att kommunfullmäktige ges i uppdrag att genom 

mål, strategi och policy principiellt ta ställning mot könsselekterade simbassänger och 

badtider inte är ändamålsenligt för nämndens verksamhet. Ett sådant beslut skulle 

innebära att nämnden får det svårare att fullfölja uppdraget att arbeta för att alla 

stockholmare ska ha möjlighet att vara fysiskt aktiva och upptäcka friluftsaktiviteter 

utifrån sina egna förutsättningar, främja stockholmarnas folkhälsa genom att skapa 

förutsättningar för idrott, motion och friluftsliv, samt att prioritera satsningar på 

simkunnighet. 

Järva stadsdelsnämnd 

Järva stadsdelsnämnd beslutade vid sitt sammanträde den 13 juni 2024 följande. 

Järva stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande som yttrande över 

remissen och överlämnar det till kommunstyrelsen. 

Reservation av Ole-Jörgen Persson m.fl. (alla M) och Ghazal Saberian (SD), se 

Reservationer m.m. 
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Järva stadsdelsförvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 20 maj 2024 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Förvaltningen vill framhålla att simundervisningen för kvinnor och flickor i Järva inte 

ska sammanblandas med den simundervisning som sker för barn i grundskolan eller 

den simundervisning som finns för barn i idrottsförvaltningens eller 

idrottsföreningarnas regi. Simundervisningen för kvinnor och flickor på Järva är en 

kompletterande och kompensatorisk insats för att höja simkunnigheten hos kvinnor 

och flickor på Järva utifrån att målgruppen bedöms har lägre simkunnighet än andra 

grupper i befolkningen och även generellt sett har sämre hälsa. Om fler kvinnor och 

flickor är simkunniga ökar det kvinnors och flickors möjligheter att nyttja stadens 

offentliga bad för motion och rekreation. Fler simkunniga vuxna minskar risken för 

badolyckor både bland barn och vuxna. 

Förvaltningen vill framhålla att Järva stadsdelsnämnd och förvaltning inte ansvarar 

för simhallarna i stadsdelsområdet och därmed inte kan fatta beslut om 

könsseparerade badtider för kvinnor och män. Några sådana beslut har heller inte 

fattats av vare sig nämnden eller förvaltningen. Ansvaret för simhallarna åvilar 

idrottsnämnden och verksamheten drivs av idrottsförvaltningen. 

Förvaltningen vill framhålla att den simundervisning för kvinnor och flickor som 

genomförts på Tensta simhall och som planeras i till hösten 2024 i Husby simhall 

sker på de tider i simhallarna som är avsatta för föreningsaktiviteter. 

Stadsdelsförvaltningens roll är samordnande medan undervisningen genomförs av en 

idrottsförening. Stadsdelsförvaltningen bekostar arvode för simsällskapets lärare. 

Riksorganisationen GAPF- Glöm Aldrig Pela och Fadime 

GAPF:s yttrande daterat den 7 augusti 2024 har i huvudsak följande lydelse. 

Riksorganisationen GAPF bildades för över två decennier sedan för att motverka 

hedersrelaterat våld och förtryck i samhället. Det centrala i hederskulturen är kravet 

på oskuld och kyskhet vilket gäller främst flickor och kvinnor. För detta ändamål 

utsätts flickor och kvinnor för en total kontroll av sin sexualitet. Könssegration är det 

viktigaste verktyget i denna kontroll och upprätthållandet av oskulds- och 

kyskhetsnormer. 

I hederskulturen är hela kvinnans väsen sexualiserad. Detta innebär att hon utgör en 

fara för familjens heder om hon ses med främmande män eftersom hon som en 

sexualiserad varelse kan attrahera män, själv bli attraherad eller vilseledd och därmed 

vanhedra sin familj. Sexualisering av kvinnan innebär givetvis att hennes kropp 

påminner män om sex. Därför tvingas hon dölja hud, hår och sina kvinnliga former 

för alla förutom sin äkta make. Men det räcker inte med detta klädtvång eftersom det 

handlar om hela kvinnans väsen. Hennes röst, ljudet av hennes steg, hennes blick, 

hennes skratt, allt är sexualiserat. Könssegregationen blir därmed den bästa garanten 

för upprätthållandet av hedersnormerna och en intakt familjeheder. Hon görs osynlig 

och oberörbar för alla män förutom sin äkta make. 
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Hederskulturen är en självklar förespråkare av könsseparerade badtider eftersom 

kvinnans hud och hennes kvinnliga former framträder vid bad, och ingen annan man 

än maken får beskåda detta. Kvinnan får förvisso lära sig bada och simma i sin 

könssegregerade värld i Sverige samtidigt som hon ser de höga murarna som skiljer 

hennes värld från männens värld. Samtidigt som kvinnan inte får bada i könsblandade 

simhallar eller i havet får hennes man och bröder obehindrat ta av sig kläderna och 

simma var de än behagar. I hederskulturen får männen titta och till och med utnyttja 

andra kvinnor utan att det påverkar deras heder. 

GAPF är starkt emot könsseparerade badtider. Den befäster diskrimineringen av 

kvinnan i hederskulturen eftersom den accepterar segregationen och tabun kring 

hennes kropp och sexualitet. Flickorna får bekräftat att familjens hedersnormer är 

legitima och acceptabla när samhället inte bara tillåter könssegregation, utan också 

erbjuder möjligheter för dess praktiserande. 

Flickorna i hedersmiljön växer upp med en skam för sin kropp. De ser sina kroppar 

som skamliga och tror att det är något fel på dem, särskilt deras intima kroppsdelar. 

Därför blir döljandet av huden och hela kroppen ett naturligt tvång. Könsseparerade 

badtider befäster denna diskriminerade vrångbild av kvinnans kropp. 

Hedersnormerna bygger på avsaknaden av jämställdhet mellan könen. Ojämlikheten, 

diskrimineringen och orättvisorna mot kvinnan börjar från hennes hud och sätter sin 

prägel på hela hennes liv, på alla nivåer och inom alla områden, till och med döden. 

Könsseparerade badtider cementerar patriarkatets syn på kvinnan, hennes kropp och 

sexualitet. Den urholkar samtidigt möjligheten för många flickor att gå på 

simlektioner genom skolan, när familjer med hedersnormer ser att kommunen har 

vikit sig för hederskulturen och erbjudit könsseparerade badtider. 

Könssegrationen är också en av hörnpelarna för islamisternas politiska rörelse, 

Könsseparerade badtider kommer utan tvekan räknas som en eftergift från det 

demokratiska samhället och en triumf för patriarkala reaktionära krafter. 

Könsseparerade badtider flyttar fram islamisternas position i samhället på bekostnad 

av flickors och kvinnors underordnade ställning och deras rättslöshet. Det är också 

odemokratiskt eftersom samhället resignerar inför hedersnormerna och låter barnen 

förstå att flickors underordning är ”så som det ska vara”. 

Könsseparerade badtider kan i teorin låta som en sympatisk tanke för att möjliggöra 

kvinnors och flickors deltagande och öka simkunnigheten bland de som av religiösa 

och kulturella skäl annars inte skulle tillåtas att delta i någon fritidsaktivitet. Det är 

viktigt att tänka på att det finns kvinnor som lever under hedersförtryck, som kan 

förklara en del normöverträdelser med hänvisning till samhällets tvångslagar eller 

avsaknaden av alternativ. Existensen av könsseparerade badtider undergräver 

möjligheten för de kvinnor som kan stödja sig på avsaknaden av könsseparerade 

simhallar och urskulda sig när de vill lära sig simma i könsblandade simhallar. Det 

finns även skolpliktiga flickor som inte får delta i simundervisningen i skolan, i stället 

tvingas de av familjen att genomföra simningen under könsseparerade badtider och 

får sedan komma med intyg till skolan för att få godkänt i idrott. 



 

10 (13) 

Att tro att könsseparerade badtider i praktiken ökar jämställdheten mellan könen är 

mycket naivt. Det som verkar vara en enkel lösning på ett praktiskt problem är i 

själva verket en kapitulation för det förtryck som många har flytt ifrån eller vill fly 

ifrån. GAPF anser därför att genomförandet av könsseparerade badtider skulle 

motverka jämställdheten och i stället underlätta att förtryckande normer växa sig 

starkare. 

  



 

11 (13) 

Reservationer m.m. 

Idrottsnämnden 

Reservation av Peter Strandberg (M) 

1) Att tillstyrka motionen  

2) Att idrottsnämnden ger idrottsförvaltningen i uppdrag att verka för att 

könsseparerade badtider i stadens simhallar ska upphöra  

3) Att därutöver anföra: 

När Järva stadsdelsnämnd sammanträdde den 25 januari 2024 framkom det att 

stadsdelsförvaltningen hade påbörjat ett arbete med att införa separata badtider på 

Husbybadet på Järva. Detta motsatte vi oss i nämnden, medan Socialdemokraterna 

ställde sig bakom förslaget, med hänvisning till att det skulle påverka segregationen 

positivt. Moderaterna anser att förslaget direkt motverkar jämställdheten och 

legitimerar en unken patriarkal kvinnosyn.  

Könsseparerade badtider bidrar till att legitimera segregerande normer och 

värderingar om att pojkar och flickor ska hållas åtskilda. För oss är det självklart att 

kommunala verksamheter inte ska särbehandla flickor och pojkar. Därför borde det 

också vara en självklarhet att kommunen varken stöder eller finansierar verksamheter 

som särbehandlar flickor och pojkar av religiösa och/eller kulturella skäl. Om det i 

Stockholm finns normer som gör att pojkar och flickor inte kan bada tillsammans så 

måste staden medverka till att bryta dessa normer. 

Däremot är det naturligtvis väldigt viktigt att fler lär sig att simma. Den grönblå 

majoriteten säkerställde exempelvis byggandet av Järvabadet under förra 

mandatperioden. Men vi måste kunna hålla två tankar i huvudet samtidigt och får inte 

acceptera en hederskultur med unkna normer där pojkar och flickor inte tillåts bada 

ihop. För Moderaterna är det en självklarhet att staden inte ska acceptera, än mindre 

aktivt stötta, aktiviteter och värderingar som splittrar samhället och undergräver de 

värderingar varpå det vilar. Det handlar helt enkelt om att arbeta för sammanhållning, 

inte splittring 

Reservation av Leif Söderström (SD) 

Leif Söderström (SD) föreslår att Idrottsnämnden föreslår kommunfullmäktige att 

bifalla motionen och därutöver anföra följande:  

Sverige är ett av världens mest jämställda och feministiska länder där kvinnor och 

män har samma rättigheter. Att könsseparera badtider med hänvisning till religion 

eller andra kulturellt främmande seder är att medverka till upprätthållandet av 

hedersgrundade könsförtryckande normer som inte hör hemma i Sveriges sekulära 

och jämlikhetssträvande demokrati. 
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Särskilt uttalande av Hanna Wistrand (L) 

Könsseparata badtider på badhus och simhallar har varit en omstridd fråga länge. Då 

de separerade badtiderna grundar sig på att man direkt eller indirekt stöttar förlegade 

och diskriminerande strukturer, är det mycket olyckligt att förvaltningen, om än 

motvilligt, böjer sig för de krafter som begränsar flickors och kvinnors liv och frihet 

istället för att långsiktigt lösa problemet.  

Skolan har som uppdrag att lära alla barn att simma. Både flickor och pojkar. Att man 

inte klarar av detta mål i så stor utsträckning är anmärkningsvärt. Hade detta skett i 

något annat ämne skulle detta inte ha accepterats. Skolans roll i lösningen för ett mer 

jämställt badande och simmande kan inte nog understrykas.  

Det är också ett allvarligt underbetyg till våra simhallar att flickor och kvinnor inte 

känner sig trygga att simma och bada när de vill. Den som är rädd är inte fri oavsett 

om det gäller att simma, jogga eller gå hem från buss eller tunnelbana. Att säkerställa 

att alla på våra bad känner sig välkomna och bekväma är också en del i den lösning vi 

efterfrågar. 

Här och nu kan det behövas extra insatser för att uppnå maximal simkunnighet, detta 

är dock ingen långsiktig lösning. Arbetet för allas lika rättigheter och möjligheter, ett 

jämställt samhälle samt frihet från alla former av mäns förtryck mot kvinnor måste 

fortsätta, och i det arbetet ingår faktiskt även badtider.  

Vi behöver en långsiktig strategi för öppna, jämställda och trygga bad i Stockholm. 

Järva stadsdelsnämnd 

Reservation av Ole-Jörgen Persson m.fl (alla M) och Ghazal Saberian (SD) 

1. Att tillstyrka motionen  

2. Att stadsdelsnämnden ger Järva stadsdelsförvaltning i uppdrag att verka för att 

könsseparerade badtider i stadens simhallar inom stadsdelsnämndsområdet 

ska upphöra  

3. Att därutöver anföra 

När Järva stadsdelsnämnd sammanträdde den 25 januari 2024 framkom det att 

stadsdelsförvaltningen hade påbörjat ett arbete med att införa separata badtider på 

Husbybadet på Järva. Detta motsatte vi oss i nämnden, medan Socialdemokraterna 

ställde sig bakom förslaget, med hänvisning till att det skulle påverka segregationen 

positivt. Moderaterna anser att förslaget direkt motverkar jämställdheten och 

legitimerar en unken patriarkal kvinnosyn.  

Könsseparerade badtider bidrar till att legitimera segregerande normer och 

värderingar om att pojkar och flickor ska hållas åtskilda. För oss är det självklart att 

kommunala verksamheter inte ska särbehandla flickor och pojkar. Därför borde det 
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också vara en självklarhet att kommunen varken stöder eller finansierar verksamheter 

som särbehandlar flickor och pojkar av religiösa och/eller kulturella skäl. Om det i 

Stockholm finns normer som gör att pojkar och flickor inte kan bada tillsammans så 

måste staden medverka till att bryta dessa normer.  

Däremot är det naturligtvis väldigt viktigt att fler lär sig att simma. Den grönblå 

majoriteten säkerställde exempelvis byggandet av Järvabadet under förra 

mandatperioden. Men vi måste kunna hålla två tankar i huvudet samtidigt och får inte 

acceptera en hederskultur med unkna normer där pojkar och flickor inte tillåts bada 

ihop.  

För Moderaterna är det en självklarhet att staden inte ska acceptera, än mindre aktivt 

stötta, aktiviteter och värderingar som splittrar samhället och undergräver de 

värderingar varpå det vilar. Det handlar helt enkelt om att arbeta för sammanhållning, 

inte splittring. 


